

青春壮行 使命启航

620名新兵将踏上军旅征程

风华正茂恰少年，保家卫国终不悔。3月18日，我市今年上半年征集入伍的620名优秀青年怀揣着成为一名优秀军人的梦想，承载着家乡人民的希望和祝福，即将启程奔赴火热军营，开启崭新军旅生涯。

参军报国是青年磨砺人生、实现理想抱负的重要途径，更是对国家、对民族忠诚的体现。3月14日，在太原工人文化宫举行的省城军民欢送新兵入伍大会会场内，620名新兵戴红花、着戎装，精神抖擞、意气风发。“将士们听党指挥，能打胜仗作风优良，不惧强敌敢较量，为祖国决胜疆场……”嘹亮的军歌唱出了新兵们为国奉献的坚定决心和豪情壮志。

24岁的山西应用科技学院大四学生秦武杰坐姿挺拔、目光坚毅。他从小就有军人情结，“小时候，我就觉得军人很帅很酷，很向往成为一名军人。上了大学后，成为一名军人的愿望越来越强烈。经过了解，我知道军营生活充满了各种挑战和考验，我觉得年轻人就应该过有挑战的生活，我喜欢一身戎装的自己，也相信自己能做一名合格的军人。”他斩钉截铁地



3月14日，省城军民欢送新兵入伍大会在市工人文化宫举办。王韵菲 摄

说。

参军报国，无上光荣。天津警官职业学院大二学生康犇的视线落在会场的电子显示屏上，他看着画面上“用青春热血，守护好祖国的每一寸土地”一行文字，挺了挺本就笔直的身姿，坚定地说：“当兵，我想到最艰苦的地方去，我想看看自己的能力极限在哪里。”

士，我也想像爸爸一样，在军营里提高本领、成长成才、有所作为。”申祥说。

会场外，“莘莘学子携笔从戎，参军报国建功立业”等红色条幅高悬，标语振奋人心。山西经贸职业学院机电工程系大二学生雷竞超和同学们参加了欢送新兵入伍大会，他是学校预征预储军事社团的一名成员，和社团的其他70名学生一样，他们都有意参军，之前每周接受军事体能训练、进行军事理论学习。“明年这个时候，我也会像他们一样成为一名新兵，投身祖国国防事业。”他充满期待地说。

听到新兵战士向爸爸妈妈们郑重承诺“我长大了，请放心”时，新兵温宇鑫的妈妈楚燕红悄悄地拭去眼角滑落的泪水，虽有离别的不舍，但更多的是对孩子的希望和祝福，她说：“国是最大家，有国才有家。参军报国是男儿本色，男孩子不能在温室里长大，希望他走进绿色军营，练精自身技能，在军营中书写光荣无悔的青春篇章。”新兵家长马志勇说：“青春正当时，建功在军营。我支持孩子当兵，希望他为军旗增辉，为家乡争光！”

本报记者 弓凤飞

市实验中学举办首届学术节

本报讯（记者 张晓丽）3月15日从市实验中学获悉，以“开创·探索·共享”为主题的首届学术节近日开幕，这是市实验中学为创建“面向未来的创新型学术中学”而进行的相关活动。学术节持续一个月，其间将举办专家讲座、教师微课题与项目化学习展示、学生研究性学习展示与务本论坛微讲座、师生学术论文征集等一系列丰富活动，为师生成

长铺路。

市实验中学建于1951年，是山西省首批重点中学、首批省级示范中学。此次学术节活动是市实验中学响应国家“教育强国”战略号召，践行“博雅而务实，幸福每一天”办学理念的举措。首届学术节上，8场学术讲座成为一大亮点，该校邀请来自山西大学、山西省社会科学院、山西省科技馆、山西省教育科学研究院、北京生命教育科

普促进会、北京圣陶教育发展与创新研究院的业内知名专家学者，在学科前沿、课题研究、项目化学习、生命教育、教与学的方法、基础教育成果等多个领域引领师生，使学生们能够拓宽知识视野，突破课本局限，知晓学科最新动态，为教师们带来最新教育理念与学科前沿知识，拓宽教师知识边界，更新教学思维，为教师专业成长提供强力引擎。

63岁老人巧手织“哪吒”

本报讯（记者 李涛 文/摄）顽皮机灵的哪吒、温润善良的敖丙、憨态可掬的太乙真人，这些用毛线钩织的玩偶，生动再现了电影《哪吒之魔童闹海》中的角色。3月16日，在滨体社区的“指尖艺术”钩织课堂上，63岁的闫亮梅拿出新完成的钩织作品，引来居民们的啧啧称赞。

家住汾河外滩小区的闫亮梅擅长钩织，是社区钩织课堂的授课老师，迄今已完成各种作品500余件。她非常喜欢《哪吒之魔童闹海》这部电影，买来不同颜色的毛线，琢磨如何利用手中的钩针，将

影片中的角色实物化。她以红、蓝、粉、白的毛线为基本色，先分别钩出身体，接着钩出哪吒的丸子头、敖丙的龙角、太乙真人的帽子等。接着，用热熔胶将各部位粘连起来，最后用棒针织出衣服，完成钩边。耗时一周，终于钩织完成哪吒、敖丙、太乙真人、飞天猪等玩偶。

见大家挺喜欢自己的作品，闫亮梅也很高兴，“以前，喜欢钩织的多为老年人，现在越来越多的年轻人也感兴趣。”她说，希望借助国漫这一热门文化载体，让更多人爱上钩织。



老人迷路不下车 众人联手送回家

本报讯（记者 周利芳）3月10日，滨东社区滨东花园小区内，一位八旬老人独自外出打车到达小区门口后，却忘记自家门牌号，情绪激动拒绝下车。所幸，在社区网格员和民警的共同努力下，老人最终顺利找到家人，平安回家。

当天下午5时左右，平阳路派出所接到一名女出租车司机的求助电话，称车上有位八旬老人到达目的地后不下车。接警后，民警迅速赶到现场，发现老人情绪十分激动，无法清楚表达自己的家庭住址，也不记得家人的联系方式，现场一时陷入僵局。

此时，正准备入户巡查的社区网格员任晓晶和郭瑞发现情况后，主动上前协助。由于老人年事已高且情绪不稳定，沟通难度较大。郭瑞耐心安抚老人情绪，任晓晶迅速联系物业核实老人信息，并通过平安太原App查询到老人的家庭住址，成功联系上老人家属。原来，老人患有轻度认知障碍，当天独自外出迷路，因此不肯下车。

不久后，老人家属匆匆赶到现场。看到老人安然无恙，家属对民警和网格员的帮助连声道谢。民警提醒家属，要加强对老人的日常看护，避免类似情况再次发生。